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Godkjenning av sakslisten 

Referat fra møte 17. september 2021 

Vedtakssaker: 

Sak 41/21: Oppnevning av interne komiteer for vurdering av 
spesialistarbeid høsten 2021 - omsendingssak 

Vedtak:  
Programutvalget oppnevner interne komiteer etter forslag fra 
fagseksjonene. 

Sak 42/21:  
Søknad om å endre vurderingsform for emnet OD2ANA (Anatomi) høsten 2021 - 
fullmaktssak 

Vedtak: 
Programutvalget vedtar den foreslåtte endringen i vurderingsform for emnet OD2ANA 
høsten 2021. Vurderingsformen endres fra fire timers skriftlig skoleeksamen og en times 
praktisk stasjonseksamen, til fem timers skriftlig skoleeksamen. Endringen er hjemlet i 
UiBs midlertidige tillegg til forskrift. Endringen gjelder kun for høstsemesteret 2021 og ny 
eksamen våren 2022.   

Sak 43/21: Nye nasjonale retningslinjer for tannlegestudiet, ny studieplan. 
Drøftingssak 

• Hvordan kan vi best mulig sikre at kravene i nasjonal retningslinje blir oppfylt i  ny
studieplan?

• Er det spesielle punkter i retningslinjene som man må være spesielt oppmerksom
på i arbeidet med ny studieplan?

Sak 44/21: Regel om overføring til lavere kull ved to stryk i samme semester. 
Drøftingssak 

mailto:postmottak@uib.no
http://www.uib.no/
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Sak 45/21: UiBs kvalitetssystem, årlig evaluering av emner 

Forslag til vedtak: Programutvalget sender skjema for egenvurdering av emner til 
emneansvarlige, i det semesteret undervisningen i emnet avsluttes. Egenvurderinger for 
Integrert master i odontologi og Bachelor i tannpleie innhentes av 
programutvalgskoordinator, mens egenvurderinger for spesialistutdanningen og 
kvalifiseringsprogrammet innhentes av studiekonsulent ved Institutt for klinisk odontologi.  
Egenvurderingene tas opp som sak i PuO på første møtet i det neste semesteret.  

Orienteringssaker 

O-1 Informasjon om studietur for kull 4 og kull 5. Begge kull har sendt oppdatert 
program, og fått innvilget søknad om studietur i uke 44. Tre studenter på kull 
5 har søkt om å ta TVEPS i vårsemesteret, dette er innvilget.  
Oppdatert program 

O-2 Ansattmobilitet 
brev fra UiB 

O-3 Oppfølging av saker under eventuelt fra forrige møte. 

Eventuelt 

Sivakami Rethnam Haug   Tone Larsson 
Leder        Sekretær 



Det medisinske fakultet 

PROGRAMUTVALG I ODONTOLOGISKE FAG 

Sak 41/21
Omsendingssak
September. 2021 

OPPNEVNING AV INTERNE KOMITEER FOR VURDERING AV 
SPESIALISTARBEID HØSTEN 2021 

I løpet av høsten 2021 planlegges det uteksaminering av til 2 spesialistkandidater: 

• 1 spesialistkandidat innen periodonti
• 1 spesialistkandidater innen endodonti,

I tillegg ønsker en spesialistkandidat i oral protetikk som har planlagt uteksaminering våren 
2021, å levere spesialistarbeidet høsten 2021. 

"Revidert utfyllende reglement for spesialistutdanning i odontologi ved Universitetet i 
Bergen" vedtatt i Fakultetsstyret ved Det medisinske fakultet 25.08.2021, krever at 
kandidatene må ha godkjent 4 kursdeler for å kunne avlegge avsluttende eksamen, § 9 pkt 
a, b, c og d. Punkt 9 d omfatter spesialistarbeid. Frist for innlevering av spesialistarbeid for 
vurdering er 15.oktober i høstsemesteret. Intern komite oppnevnes av Programutvalget. Den 
skal bestå av minst 2 medlemmer, hvor ett av medlemmene må ha avlagt PhD grad eller 
være godkjent spesialist. Det andre medlemmet må ha PhD-kompetanse. 

Forslag til vedtak: Programutvalget oppnevner interne komiteer etter forslag fra 
fagseksjonene. 

Vedlegg: 

• ---1: Forslag til medlemmer av interne komiteer for 3 spesialistarbeider fra
fagseksjonene.



Det medisinske fakultet 
PROGRAMUTVALG FOR ODONTOLOGISKE FAG 
 

Sak nr 42/21 
Møtedato: fullmaktssak 

 
Endret vurderingsform for emnet OD2ANA (Anatomi) høsten 2021 
___________________________________________________________________________ 
 
Institutt for biomedisin ved emneansvarlig Paivi Kettunen har søkt om å endre 
vurderingsform for emnet OD2ANA (Anatomi) høsten 2021, med eksamensdato 
15.og 17. desember.  
Normalt består eksamen i OD2ANA av fire timers skriftlig skoleeksamen, og en times 
praktisk stasjonseksamen to dager senere. Under stasjonseksamen blir halvparten 
av studentene testet i makroanatomi, og halvparten av studentene blir testet i 
histologi. 
 
Anatomi | Universitetet i Bergen (uib.no) 
 
  
Studentene har ikke fått opplæring i bruk av mikroskop i sitt første studieår, og heller 
ikke denne høsten, på grunn av smitteverntiltak ved korona-epedemien. De har kun 
sett histologiske snitt på digitale bilder.  Studentene har dermed ikke forutsetning for 
å gjennomføre en praktisk stasjonseksamen som normalt, og mange av oppgavene 
må erstattes med bildeoppgaver.   
 
Emneansvarlig foreslår at praktisk stasjonseksamen skal utgå, mens skriftlig 
eksamen blir utvidet fra fire til fem timer. Den utvidete eksamenstiden gir rom for å 
teste studentene i histologi og makroanatomi ved hjelp av bildeoppgaver. Dette kan 
for eksempel være bilder av  histologiske snitt, anatomiske preparater og hodebein.  
 
Denne ordningen er et unntak, som kun skal gjelde for  høsten 2021, og for ny 
eksamen våren 2022.  
 
UiBs midlertidige forskrift gir anledning til å foreta en slik endring, som normalt ikke 
kan vedtas midt i semesteret.  
 
 

Midlertidig forskrift om tillegg til forskrift 16. februar 2012 nr. 872 om opptak, studier, vurdering og grader 
ved Universitetet i Bergen - Lovdata : 
 
Formål: Forskriften her skal sikre at studenter ved Universitetet i Bergen får gjennomført sin utdanning og 
får sine grader og vitnemål uten forsinkelse på grunn av forhold knyttet til koronavirus (SARS-CoV-2). 
§2 Vurdering og sensur  
Når det er nødvendig på grunn av forhold relatert til koronavirus (SARS-CoV-2) kan fakultetet gjøre slike 
endringer i programmer og emner: 
(…)  

- Endre vurderingsform, jf. grads- og studieforskriftens § 6-2 til § 6-4 
(…) 

 
Søknaden er behandlet av programutvalgsleder på fullmakt, for at studentene skal få 
beskjed så tidlig som mulig.  
 

https://www.uib.no/emne/OD2ANA
https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2020-03-11-317
https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2020-03-11-317


Vedtak: Programutvalget vedtar den foreslåtte endringen i vurderingsform for emnet 
OD2ANA (Anatomi) høsten 2021. Vurderingsformen endres fra fire timers skriftlig 
skoleeksamen og en times praktisk stasjonseksamen, til fem timers skriftlig 
skoleeksamen. Endringen er hjemlet i UiBs midlertidige tillegg til forskrift. Endringen 
gjelder kun for høstsemesteret 2021 og ny eksamen våren 2022.   



Det medisinske fakultet 
PROGRAMUTVALG FOR ODONTOLOGISKE FAG 
 

Sak nr 43/21 
Møtedato: 29.10.2021 

 
Forskrift om nasjonal retningslinje for tannlegestudiet og ny 
studieplan for odontologistudiet, drøftingssak 
___________________________________________________________________________ 
 
Ny nasjonal retningslinje for tannlegestudiet gjelder fra kullet som startet på studiet 
høsten 2021. Den nasjonale retningslinjen er resultat av RETHOS-prosjektet. 
Retningslinjene skal sikre et nasjonalt faglig likeverdig nivå og felles sluttkompetanse.  
 
Retningslinjen beskriver  formål med utdanningen, læringsutbytte for fire forskjellige 
kompetanseområder, studiets oppbygning og praksisstudier.  
 
Programutvalget må sikre at disse retningslinje blir oppfylt i ny studieplan for 
odontologistudiet.  
 
Spørsmål til drøfting  
 

• Hvordan kan vi best mulig sikre at kravene i nasjonal retningslinje blir oppfylt i  
ny studieplan?   

 
• Er det spesielle punkter i retningslinjene som man må være spesielt 

oppmerksom på i arbeidet med ny studieplan?  
 
 
 
Forskrift om nasjonal retningslinje for tannlegeutdanning - Lovdata 
 
 
 
 

https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2020-01-03-17?q=retningslinje%20for%20tannlegeutdanning


Det medisinske fakultet 
PROGRAMUTVALG FOR ODONTOLOGISKE FAG 

Sak nr 43/21 
Møtedato: 29.10.2021 

Regler om overføring til lavere kull ved to stryk i samme semester, 
drøftingssak 
___________________________________________________________________________ 

Ifølge det utfyllende reglementet ved Det medisinske fakultet, vil studenter ved 
odontologi- og tannpleierstudiet blir overført til lavere kull ved 

• Ikke bestått klinisk kurs
• Ikke gyldig resultat etter ny eksamen i et emne.
• Ikke gyldig resultat i to eksamener i samme semester

Studentene kan søke om dispensasjon fra fakultetets reglement. Det er 
programutvalget som har myndighet til å innvilge søknad om dispensasjon. 
Søknadene blir behandlet av programutvalgsleder på fullmakt.   

Denne saken gjelder studenter som blir overført til lavere kull pga to stryk i samme 
semester.  
Utdrag fra utfyllende reglement:  

Studenter på studieprogrammene Medisinstudiet (studieplan 2005), Integrert masterprogram 
i odontologi og Bachelorprogram i tannpleie som etter oppstart av klinisk del av studiet 
mangler gyldig resultat i to eller flere emner i samme semester, flyttes til lavere kull. Oppstart 
av klinisk del av studiet er 2. semester for Bachelorprogram i tannpleie, 5. semester for 
Integrert masterprogram i odontologi og 5. semester for Medisinstudiet (studieplan 2005). 

Studenter som kommer i denne situasjonen, søker vanligvis om dispensasjon fra 
reglementet.  I mange tilfeller blir søknaden innvilget.  
Studenten får da anledning til å gå opp til ny eksamen i to emner i neste semester, 
og blir ajour i studiet hvis de to nye eksamenene blir bestått.  

Det har kommet opp spørsmål om denne regelen er hensiktsmessig, eller om den er 
for streng. Hvis det ofte blir innvilget dispensasjon, kan det være et alternativ å 
oppheve regelen.   

Spørsmålet legges frem til drøfting i programutvalget. 

Lenke: 

Utfyllende reglement ved Det medisinske fakultet | Det medisinske fakultet | UiB 

https://www.uib.no/med/66701/utfyllende-reglement-ved-det-medisinske-fakultet


Det medisinske fakultet 
PROGRAMUTVALG FOR ODONTOLOGISKE FAG 
 

Sak nr 45/21 
Møtedato: 29.10.2021 

 
UiBs kvalitetssystem, årlig egenvurdering av emner-
___________________________________________________________________________ 
 
I UiBs kvalitetssystem for utdanning, inngår det et krav om årlige egenvurderinger for 
hvert emne.  
Programutvalget har ansvar for å innhente egenvurderingene for sine program, mens 
det er emneansvarlig som skal skrive vurderingen.  
 
Egenvurderingene skal kort beskrive undervisningsopplegget for emnet, hva som 
fungerte eller ikke fungerte i undervisningen, hva som gjøres for å følge dette opp, og 
eventuelle andre forhold av betydning for kvaliteten på emnet.  
 
Aktuelle studieprogram  

• Integrert masterprogram i odontologi 
• Bachelorprogram i tannpleie 
• Kvalifiseringsprogrammet 
• Spesialistutdanningen 

 
 
Fakultetet ber om at programutvalgene innfører en rutine for å innhente 
egenvurderingene fra og med høsten 2021. Programutvalgene selv kan vurdere på 
hvilket tidspunkt det er hensiktsmessig å gjøre dette. Egenvurderingene skal 
dokumenteres ved opplasting til studiekvalitetsbasen. Programutvalgene må også 
følge opp egenvurderingene med en formell gjennomgang som sak i et 
programutvalgsmøte. 
 
Forslag til vedtak: 
Programutvalget sender skjema for egenvurdering av emner til emneansvarlige, i det 
semesteret undervisningen i emnet avsluttes. Egenvurderinger for Integrert master i 
odontologi og Bachelor i tannpleie innhentes av programutvalgskoordinator, mens 
egenvurderinger for spesialistutdanningen og kvalifiseringsprogrammet innhentes av 
studiekonsulent ved Institutt for klinisk odontologi.  Egenvurderingene tas opp som 
sak i PuO på første møtet i det neste semesteret.  
 
 
 
 
 
Vedlegg:  
Brev fra fakultetet 19.10.21: UiBs kvalitetssystem, årlig evaluering av emner 
 
 
 



 
U N I V E R S I T E T E T  I  B E R G E N  
Det medisinske fakultet 

Dette er et UiB-internt notat som godkjennes elektronisk i ePhorte 

Det medisinske fakultet 
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Saksbehandler 
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UiBs kvalitetssystem, årlig egenvurdering av emner  
I UiBs kvalitetssystem for utdanning inngår det en del sykliske prosesser ved fakultetene og 
instituttene. Fakultetet har til nå fokusert på implementering og oppfølging av de treårige 
emneevalueringene og de femårige programevalueringene. Etter siste revisjon av 
kvalitetssystemet skal også emneansvarlig gjennomføre en kort såkalt egenvurdering av 
emner én gang i året. Fakultetet vil nå be instituttene og programutvalgene om å følge opp 
denne ordningen. 
 
Egenvurderingen skal kort beskrive undervisningsopplegget for emnet, hva som fungerte 
eller ikke fungerte i undervisningen, hva som gjøres for å følge dette opp, og eventuelle 
andre forhold av betydning for kvaliteten på emnet. Det er emneansvarlig som har ansvar for 
å gjennomføre egenvurderingen, mens det aktuelle programutvalget har ansvaret for å få 
samlet inn egenvurderingene og behandle disse. 
 
Implementering og rutine 
Vi vil be om at programutvalgene innfører en rutine for å innhente egenvurderingene fra og 
med høsten 2021. Programutvalgene selv kan vurdere på hvilket tidspunkt det er 
hensiktsmessig å gjøre dette. Egenvurderingene skal dokumenteres ved opplasting til 
studiekvalitetsbasen. Programutvalgene må også følge opp egenvurderingene med en 
formell gjennomgang som sak i et programutvalgsmøte.  
 
For emner som ikke tilhører bestemte studieprogram ber vi instituttene om å vurdere hvem 
det er mest hensiktsmessig at har ansvaret for oppfølging. 
 
Digitalt skjema 
Fakultetet har laget et forslag til skjema som kan brukes for egenvurderingene. Vi ber 
programutvalgene som ønsker å bruke dette om å kopiere skjemaet og lage sin egen 

Referanse Dato 

2021/14434-MADA 19.10.2021 
  

 

https://www.uib.no/studiekvalitet/134145/kvalitetssystem-utdanning-ved-uib
https://kvalitetsbasen.app.uib.no/
https://skjemaker.app.uib.no/view.php?id=11300894
Vedlegg sak 45/21
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programspesifikke versjon av dette. Ved å bruke Skjemaker kan man enkelt eksportere den 
enkelte egenvurderingen til PDF.  
 
Merk at emner på ph.d.-nivå er underlagt UiBs kvalitetssystem for ph.d-utdanning og er 
derfor ikke omfattet av denne ordningen.  
 
Kvalitetssystemet og NOKUT-tilsyn i 2022 
I 2022 vil NOKUT (Nasjonalt organ for kvalitet i utdanningen) gjennomføre tilsyn ved UiB. 
Som del av et slikt tilsyn vil NOKUT også vurdere i hvilken grad UiBs kvalitetssystem er 
tilfredsstillende når det gjelder utformingen av dette og hvordan det brukes og følges opp i 
organisasjonen. Her vil både kvalitetssikring og utvikling av utdanningene våre være områder 
vi kan forvente at NOKUT vil ønske å vurdere nærmere. Det er derfor viktig at UiBs 
kvalitetssystem er godt kjent blant medarbeidere på alle nivå i organisasjonen, slik at vi sikrer 
at det kan etterleves. 
 
Ta gjerne kontakt med martha.dahle@uib.no ved spørsmål. 
 
Vennlig hilsen 
 
Ørjan Leren 
seksjonssjef Martha Houen Dahle 
 seniorrådgiver 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.uib.no/foransatte/95455/kvalitetssikring-av-forskerutdanningen
mailto:martha.dahle@uib.no


Fra: Ida Haukeland
Til: Tone Larsson
Emne: Studietur - Lisboa
Dato: tirsdag 5. oktober 2021 21.40.02
Vedlegg: Skjermbilde 2021-10-05 kl. 20.52.20.png

Skjermbilde 2021-10-05 kl. 20.53.17.png

Hei Tone, og Programutvalget

Vi har nå fått bekreftelse på faglig opplegg fra vår kontaktperson på Universitetet i Lisboa 
- Faculty of Dental Medicine University of Lisbon. 
Legger ved opprinnelig mail fra ham hvor han bekrefter at vi kan få komme på besøk, og 
mailen hvor han skisserer det faglige opplegget. 
Han er veldig interessert i å få besøk av oss, og på zoom-møtet snakket vi om at besøket er 
noe som kan være givende for begge parter. 

Vi skal reise lørdag 30. oktober og kommer tilbake lørdag 6. november, hvilket vil si at vi 
vil være borte fra skolen hele uke 44. 
Det faglige opplegget vil være over to dager, onsdag 3. november og torsdag 4. november, 
og vil i stor grad bestå av å besøke og delta på kliniske aktiviteter, og presentasjon og 
diskusjon av kliniske kasus:

Onsdag 3. november: 
08:30: Welcome
09:00: Clinical cases presentation and discussion (Endo post-graduation students)
10:30: School visit, meet the undergraduate students and the students association president
13:00 Lunch with the Portuguese students
14:00: Tour and get to know the other courses in the dental school - oral hygiene and 
dental technicians
16:00: Presentation of Bergen school to the Portuguese students and discussion of the 
significant differences (her skal vi holde en liten presentasjon om livet på Odontologen i 
Bergen så vi kan sammenligne studiesteder)

Torsdag 4. november:
08:30: Visit the clinical activities (postgrad and undergraduate). This will take the whole 
day, as the group will be divided in small groups and these will move from one place to the 
other, rotating to get in contact with all the different disciplines

Vår kontaktperson er:
António Ginjeira, MD, DMD, PhD
Visedekan - Faculty of Dental Medicine University of Lisbon
Head of Endodontic Department - Faculty of Dental Medicine University of Lisbon
Ansvarlig for International Relations og Erasmus Coordinator 
aginjeira@campus.ul.pt
(+351) 217 922 620- Ext: 12620 (secretary)

mailto:idamaha@icloud.com
mailto:Tone.Larsson@uib.no
mailto:aginjeira@campus.ul.pt

Fra: Anténio Ginjeira <aginjeira@campus.ul.ot>
Emne: Travel 5th year Clinical Dentistry students - Univ. of Bergen
Dato: 20. september 2021 kI 11:14:26 CEST

ik abhira.sivakumar@gmail.com, anette.thorsnes@gmail.com
Dear Abhira and Anette

Itwill be a pleasure welcoming you in our school, and having a tour with you
Ineed to know how many students are we taking about, to have a notion of what | can prepare to offer you. It also
‘depends on what you really want to do.

Since most of our classes are in Portuguese, | guess attending lectures would be nonsense. So maybe you can attend
‘some actiities in our post-grad departments (Endodontic post-grad is in English), and sometimes we have some guesis
from abroad who will lecture in English.

‘You can also vist our cinical activites, both in undergraduate and post-graduate, but for this | need to know the number of

people in your party.

05 meus cumprimentos / Bestregards
Anténio Ginjeira

“Ant6nio Ginjeira, MD, DVD, PRD

g | Poomor Aaindocom Aggaco - At Prfer
P Comin Coeaenadr o itdo gyad cm iciina Dertia
LISBOA | Repenie e Endodontin Cics e Endodonia 1 - of Endoone et
- Divco dos programa Po-Gradundosde Especlzcio e B-Leaing m Endodona
Rebcon nrmacomis e mobibiade It o o Eross Gndsor

Faciidade de Mediina Dentéria da Universidade de Lisboa | Faculy of Dental Medicine Universiy of Lisbon
Rua Professora Teresa Ambrésio

Cidade Universiéria

1600.277 LISBOA

B (+351) 217922 620-Ex1 12620 secretary)  Fox (+351) 217 922 630

Tins (+351) 917 205 899

52 aginjeira@campus.ulot

B wwindulisboapt





Fra: Anténio Ginjeira <aginjeira@campus.ulpt>
Emne: Re: Travel 5th year Clinical Dentistry students - Univ. of Bergen
Dato: 5. oktober 2021 K. 20:32:44 GEST

Ti: Abhira Sivakumar <abhira.sivakumar@gmail.com>

Hi Abhira

Today is a national holiday here, So | wasn' working.

Anyway, | already had some ideas

Wednesday 3 November

8:30 welcome.

9:00 ciinical cases presentation and discussion (Endo post-graduation students)

10:30 school visit, meet the undergraduate students and the students association president

13:00 lunch with the Portuguese students.

14:00 tour and get to know the other courses in the dental school - oral hygiene and dental technicians.
16:00 presentation of Bergen school to the Portuguese students and discussion of the significant differences

‘Thursday 4 November

8:30 visi the ciinical actviies ( postgrad and undergraduate). This will take the whole day, as the group will be
divided in small groups and these will move from one place to the other, rotating to get in contact with all the different
disciplines

‘What do you think?

Bost regards.



Vedlegg O-sak 1



Mvh

Ida



Fra: Madel Holmedal Gjerding
Til: Tone Larsson
Emne: Oppdatert plan for faglig innhold for kull-tur - 4. kull
Dato: fredag 24. september 2021 13.46.59

Vi har nå innhentet en oversikt over forelesere og fagområder/tema som vil inngå i oppholdet vårt hos Sapienza
universitetet i Roma. Kontaktpersonen vår Livia Ottolenghi har også informert oss om at det kan forekomme
endringer siden det ennå er 1 mnd til vi skal dit. Det vil uansett bli samme tidsrom og fortsatt vere aktuelle tema
for tannlegestudenter selv om det kan forekomme utskiftninger av forelesere.
Mandag 1/11-21

09.00 – 10.00: Velkommen + Om Universitetet og studieforløpet der m/ Liva Ottolenghi
10.00 – 11.30: Omvisning på Universitetet i grupper m/ Liva Ottolenghi (og flere)
11.30 – 12.00: Pause/Lunsj
12. 00 – 13.00: Forelesning m/ Professor Umberto Romeo innen oral medisin og kirurgi
13.00 – 14.00: Forelesning m/ Professor Andrea Pilloni innen periodonti om beinregenerasjon

 
Tirsdag 2/11-21

09.00 – 10.00: Forelesning m/ Professor Gianluca Gambarini innen endodonti om nye endodontiske
prosedyrer og materialer
10.00 – 11.00: Forelesning m/ Professor Iole Vozza innen pedodonti om tilnærming til barn og
behandlingsutfordringer
11.00 – 11.30: Pause/Lunsj
11.30 – 12.30: Forelesning m/ Gian Luca Sfasciotti om søvnapné og behandlingsmuligheter rundt dette
hos barn
12.30 – 13.30: Oppsummering, diskusjon og spørsmål rundt oppholdet m/ Livia Ottolenghi

 
Ser frem til å høre fra dere!
 
Mvh Madel Holmedal Gjerding og resten av komiteen på 4. kull
 

mailto:Madel.Gjerding@student.uib.no
mailto:Tone.Larsson@uib.no
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Fakultetene 
Enheter i Sentraladministrasjonen 
Universitetsmuséet 
Universitetsbiblioteket 
  

Utlysning av Erasmus+ ansattmobilitet 2021/22 
Universitetet i Bergen har fått tildelt mobilitetsmidler gjennom Erasmusprogrammet. 
Programmet har stipendmidler for ansattutveksling, for ansatte innen alle typer 
stillingskategorier; både tekniske-, administrative- og vitenskapelig ansatte. Det finnes mer 
informasjon om ansattutveksling ved UiB her: http://www.uib.no/foransatte/92416/erasmus-
tilsettmobilitet  
 
På grunn av lav mobilitet i 2020/21 regner vi med å ha midler til å finansiere alle som søker 
om ansattutveksling, og vi vil også understreke at det også i 2021/22 er mulig å reise på 
Erasmus-opphold til Storbritannia.  
 
Fristene for å søke om stipend til ansattveksling er vanligvis 20. august og 20. januar, men i 
år vil vi være mer fleksible enn vanlig på grunn av situasjonen vi er i. Det er derfor mulig å 
sende inn søknad fortløpende. Dersom det skulle bli konkurranse om plassene, vil vi 
prioritere ansatte som ikke tidligere har vært på Erasmus ansattutveksling. Gjennomsnittlig 
tildeling er 800 – 1000 € per mobilitet, tilsvarende en ukes mobilitetsopphold. 
 
Søknad må sendes i ePhorte fra avdelingsleder på saksnummer 20/6719. Et utfylt og signert 
Mobility Agreement (vedlagt), kan med fordel brukes som søknad.  
 
Vi ber med dette alle fakultet og administrative enheter om å spre denne informasjonen 
videre til sine ansatte. Ved spørsmål, ta kontakt med Erasmuskoordinator Kristin Torp 
Skogedal ved Studieadministrativ avdeling. Vi stiller gjerne på møter for å informere om 
Erasmus ansattutveksling. 
 
Vennlig hilsen 
 
Christen Soleim 
avdelingsdirektør Kristin Torp Skogedal 
 seniorrådgiver 
 
Kopi 
Nina Gry Stein 

Referanse Dato 

2020/6719-KRS 19.08.2021 
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Fakultetene 
Universitetsmuseet 
 
  

Utlysning av Erasmus+ undervisningsmobilitet 2021/22 
Universitetet i Bergen har fått tildelt mobilitetsmidler gjennom Erasmus-programmet. 
Programmet har stipendmidler for ansatte som vil undervise ved europeiske 
samarbeidsuniversitet (undervisningsmobilitet). På grunn av lav mobilitet i 2020/21, regner vi 
med å ha midler til å finansiere alle som søker om undervisningsmobiliteter, og vi vil 
understreke at det også i 2021/22 er mulig å reise på Erasmus-opphold til Storbritannia. 
 
Ved undervisningsmobilitetsopphold må det foreligge en gyldig Erasmus-avtale med 
vertsuniversitetet, som inkluderer undervisningsutveksling i den aktuelle fagkoden. 
Undervisningsoppholdet vare minimum to dager (utenom reisedager) og det må undervises 
åtte timer. Det er også mulig å reise på et kombinert undervisnings- og opplæringsopphold, 
og da må det undervises fire timer. Mer utfyllende informasjon finnes her:  
http://www.uib.no/foransatte/92415/erasmus-undervisningsmobilitet  
 
Fristene for å søke om stipend til undervisningsutveksling er vanligvis 20. august og 20. 
januar, men i år vil vi være mer fleksible enn vanlig på grunn av situasjonen vi er i. Det er 
derfor mulig å sende inn søknad fortløpende, men vi ønsker å finansiere så mange som 
mulig og vil vanligvis gi støtte til en ukes opphold. Gjennomsnittlig stipend er 800-1000 € for 
en ukes opphold. 
 
Søknaden må sendes fra avdelingsleder i ePhorte på saksnummer 20/6718. En utfylt og 
signert Mobility Agreement (vedlagt) kan med fordel brukes som søknad. 
 
Vi ber med dette fakultetene om å spre denne informasjonen videre til sine ansatte på 
institutt og sentre. Ta ellers gjerne kontakt med Erasmus-koordinator Kristin Torp Skogedal 
ved Studieadministrativ avdeling. Vi stiller gjerne på møter for å informere om Erasmus 
undervisnings- og ansattutveksling. 
 
Vennlig hilsen 
 
Christen Soleim 
avdelingsdirektør Kristin Torp Skogedal 
 seniorrådgiver 
Kopi:  
Nina Gry Stein 

 

Referanse Dato 

2020/6718-KRS 19.08.2021 
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